



ОБРАЩЕНИЕ К АКЦИОНЕРАМ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА ДИРЕКТОРОВ И ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРАВЛЕНИЯ ОАО «ГАЗПРОМ»

Уважаемые акционеры!

В непростом для мировой экономики 2009 году «Газпром» уверенно продолжил развитие по всем направлениям деятельности — разведка, добыча, транспортировка газа, диверсификация видов продукции, маршрутов и регионов поставок. Наши стратегические проекты успешно продвигаются на Север, Юг, Запад и Восток, преодолевая границы и континенты, укрепляя позиции «Газпрома» как глобальной энергетической компании.

На Севере идет активная реализация мегапроекта «Ямал». В прошлом году «Газпром» ввел в эксплуатацию уникальный мостовой переход железнодорожной дороги «Обская — Бованенково» через реку Юрибей. Это самый длинный в мире мост за Полярным кругом. По железной дороге уже началось рабочее движение составов. Проложена первая нитка подводного перехода через Байдарацкую губу — наиболее сложного участка системы магистральных газопроводов «Бованенково — Ухта». Ведется обустройство Бованенковского месторождения.

На Юге «Газпром» начал строительство подводного газопровода «Джубга — Лазаревское — Сочи» и Адлерской ТЭС. Эти объекты — весомый вклад компании в обеспечение энергией XXII зимних Олимпийских игр 2014 года. Не менее значимым событием стал ввод в эксплуатацию самого высокогорного в мире газопровода «Дзуарикау — Цхинвал», жизненно важной энергетической артерии, которая соединила Южную Осетию и Россию.

На Востоке в 2009 году был сварен первый стык магистрали «Сахалин — Хабаровск — Владивосток», положивший начало созданию газотранспортной системы в этом регионе. А в рамках проекта «Сахалин-2» впервые в истории России начат экспорт отечественного сжиженного природного газа на новые для компании рынки сбыта — в страны Азиатско-Тихоокеанского региона. Полным ходом идет выполнение масштабной Восточной газовой программы, координатором которой Правительство Российской Федерации назначило «Газпром».

На Западе «Газпром» уверенно продвигается к намеченной цели — обеспечению сверхнадежных и бесперебойных поставок газа на европейский рынок. В минувшем году были получены все разрешения, необходимые для начала строительства газопровода «Северный поток». Сейчас идет прокладка газопровода по дну Балтийского моря. Значительно продвинулись и работы по проекту «Южный поток». Уже заключены все необходимые межправительственные соглашения по этому проекту с зарубежными партнерами. Кроме того, были достигнуты договоренности об увеличении вдвое производительности морского участка «Южного потока» — с 31 до 63 млрд куб. м.

Укрепляя свои позиции на глобальном энергетическом рынке, «Газпром» не менее активно реализует и социально значимые проекты, прежде всего выполняя Программу газификации регионов России. Уровень газификации нашей страны к концу 2009 года достиг 63,2%. Эта работа компанией будет продолжена.

Важно отметить, что «Газпром» в минувшем году успешно развивал и новые направления своей деятельности. В очередной раз «Газпром нефть» продемонстрировала одни из самых высоких показателей эффективности в российском нефтяном секторе. В электроэнергетической отрасли «Газпром» прочно занял позиции лидирующего инвестора.

Последовательное развитие ресурсной базы, гибкая политика в области производства и сбыта продукции, своевременная реализация проектов, направленных на удовлетворение перспективного спроса на энергоресурсы, — все это обеспечивает компании предпосылки для нового роста после мирового финансово-экономического кризиса, стабильность и уверенность в завтрашнем дне для акционеров «Газпрома».

Председатель Совета директоров **Виктор Зубков**

Председатель Правления **Алексей Миллер**

